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ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ  
 

Εκτίµηση Ηµερήσιας Κατανάλωσης Νερού 
 

Η εκτιµούµενη ηµερήσια κατανάλωση νερού των εργαζοµένων και των επισκεπτών – 

χρηστών του κτιρίου υπολογίζεται ως εξής: 

 

Q =166 ατoµα x 20 lt/ηµέρα = 3320 lt/ηµέρα 

 

Θα τοποθετηθούν δύο πλαστικές δεξαµενές πόσιµου νερού ωφέλιµου όγκου 2m
3 
η 

καθεµία, εξασφαλίζοντας την κάλυψη των αναγκών του κτιρίου σε νερό. 

  

Υπολογισµός Πιεστικού Συγκροτήµατος Ύδρευσης Πόσιµου 

Νερού 

 
Το πιεστικό συγκρότηµα της ύδρευσης πόσιµου νερού αποτελείται από δύο αντλίες 

µεταβλητής παροχής τύπου inverter (η µία εφεδρική). Για τον υπολογισµό του 

πιεστικού ισχύουν τα εξής : 

 

Πίεση θέσης σε λειτουργία της αντλίας : 

 

Pe = ∆pgeod + ∆PRz + PFL + 1.0 (bar) Όπου : 

 

∆Pgeod : υψοµετρική διαφορά πίεσης στην πλευρά κατάθλιψης της αντλίας. 

∆pgeod = Hgeod x p x g x 10
-5 

Όπου,  

Ηgeod : υψοµετρική διαφορά στην πλευρά κατάθλιψης (m) 

ρ : πυκνότητα νερού = 1000 kg/m
3 

g : επιτάχυνση βαρύτητας = 9.81 m/s
2 

 

∆pgeod = 13 x 1000 x 9.81 x 10
-5

 = 1.27 (bar) 

 

∆PRz : άθροισµα όλων των τριβών των σωλήνων και των µεµονωµένων αντιστάσεων 

του δυσµενέστερου κλάδου (για λήψη µε ελάχιστη πίεση εκροής PFL = 1.2 bar), που 

προκύπτει από τους υπολογισµούς των επιµέρους δικτύων µε χρήση Η/Υ.  

Στην παραπάνω τιµή συµπεριλαµβάνεται και η ελάχιστη πίεση ροής της 

δυσµενέστερης θέσης λήψης, PFL = 1.2 (bar) 

 

Οπότε, 

∆PRz + PFL= 1.62(bar) 

1.62 + 20% ≈ 2.0 (bar) 

 

 

Άρα : 

Pe =  1.27+2.0+1.0 = 4.27≅ 5.0 (bar) 

 

Πίεση παύσης λειτουργίας της αντλίας : 

Pa = Pe + ∆P  ( ∆P : 1.0 έως 2.5 bar ) Για ∆P = 1.5 bar : 

Pa =5.0 + 1.5=6.5 (bar) 

 

Προπίεση αέρα στο δοχείο : 
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Pv : ( Pe - Pv : από 0.3 έως 1.0 bar ) Για διαφορά 0.5 bar : 

Pv = 4.5 (bar) 

 

Απαιτούµενη ποσότητα νερού του δικτύου ανά ώρα προκύπτει από το άθροισµα των 

παροχών που απαιτείται, και σύµφωνα µε τον υπολογισµό των δικτύων µε Η/Υ, 

έχουµε : 

 

Η συνολική παροχή αιχµής του κτιρίου είναι: 

Qsκτ = 1.965 l/s  

 

Άρα, η απαιτούµενη παροχή του πιεστικού συγκροτήµατος θα είναι   

Q = 1.965 l/s  = 7.07m³/h.   

 

Επιλέγεται πιεστικό συγκρότηµα 7.5 m³/h 

 

Μέση παροχή αντλίας : 

Vpm = 7500(lt/h) 

 

Αριθµός εκκινήσεων ανά ώρα : 

i = 10 εκκινήσεις ανά ώρα 

 

Οπότε ο ωφέλιµος όγκος νερού προκύπτει : 

VN = ( Vhmax/i ) x ( 1 - (Vhmax/Vpm) ) ⇒ 

 

VN = (7070/10) x ( 1 - (7070/7500) ) ⇒ 

VN = 40.5 (lt) 

 

Το ωφέλιµο µέγεθος πιεστικού δοχείου προκύπτει : 

 

VBn = VN x ( 1/Pv ) x ( ( Pa x Pe )/( Pa - Pe ) ) ⇒ 

 

VBn = 40.5 x ( 1/4.5) x ( 6.5 x 5.0 )/(6.5 – 5.0 ) ) ⇒ 

 

VBn = 195 (lt)  

 

Το µέγεθος του πιεστικού προκύπτει : 

VB = Ψτ x Vbn  ⇒ 

VB =1.22 x 195  ⇒  

 

VB = 237.9 (lt)  

 

όπου Ψτ : συντελεστής νεκρού χώρού 

 

Εποµένως, επιλέγεται πιεστικό συγκρότηµα, αποτελούµενο από δύο όµοιες αντλίες 

inverter  (µία βασική και µία εφεδρική) µε τα εξής χαρακτηριστικά : 

 

ΠΑΡΟΧΗ                            : Q = 7.50 (m³/h) 

ΜΑΝΟΜΕΤΡΙΚΟ ΥΨΟΣ      : H =  50.0 (m.Υ.Σ) 

 

και επίσης επιλέγεται : 

 

ΠΙΕΣΤΙΚΟ ∆ΟΧΕΙΟ           : V =  300lt 
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Η τελική επιλογή του πιεστικού δοχείου θα γίνει από τον προµηθευτή – 

κατασκευαστή του πιεστικού συγκροτήµατος. 

 

Ο υπολογισµός του πιεστικού συγκροτήµατος έχει βασιστεί στο βιβλίο : K. Schulz “ 

ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ”. 

 


